

REVISTA ECONOMICĂ.

Organ financiar-economic.

Organul oficial al „Solidarității”, asociațiune de institute financiare ca însoțire.

Apare odată pe săptămână.

Membri ai asociațiunii „Solidaritatea” sunt:

„Agricola”, (Eica), „Agricola”, (Hunedoara), „Agricola”, (Lugoj), „Agricola”, (Sebeșul-săseș), „Albina”, „Ardeleana”, „Arieșana”, „Arina”, „Armonia”, „Astra”, „Aurora”, „Aurora”, (Baia-mare), „Aurora”, „Baia-mare”, „Aurora”, „Băneasa”, „Banca Poporală” (Caransebeș), „Banca Poporală”, (Dej), „Banca Poporală”, (Arpașul-inf), „Bereșana”, „Berzoria”, „Bihoreana”, „Bistrițana”, „Bocșana”, „Brădetul”, „Buciumana”, „Casa de împrumut ca însoțire”, (Bicaz), „Casa de pîstr.” (Mercur), „Casa de năstr.” (reuniune), (Săliște), „Cămpiană”, „Cărtășoreana”, „Ciocorana”, „Chiorana”, „Chiseteiana”, „Codreana”, „Comuna”, „Concordia”, (T.-Uzdin), „Cordiana”, „Coroana”, (Bistrița), „Coroana”, (Timișoara), „Corvineana”, „Creditul”, „Crișana”, „Cugiereana”, „Detunata”, „Doina”, „Drăganul”, „Dundreana”, „Economia”, (Cohalm), „Economul”, „Făgetana”, „Fortuna”, „Frățietatea”, „Furnica”, „Geoșana”, „Grănișterul”, „Hațegana”, „Hondoleana”, „Hunedoara”, „Insoțire de credit”, (Vestem), „Inst. de credit”, (Mehadia), „Isvorul”, (Sângeorgiu), „Isvorul”, (Sebeșul-inf), „Iulia”, „Jiana”, „Lăpușana”, „Ligediana”, „Lipovana”, „Lucașfărul”, „Mărgineana”, „Mercur”, „Mielul”, „Minerva”, „Munteana”, (Cornăreva), „Murășana”, „Murășanul”, „Nădlăcana”, „Nera”, „Noiana”, „Oleana”, „Oraviceana”, „Orientul”, „Piatra”, „Plugarul”, (Cacova), „Plugarul”, (Săcădate), „Icoșcrul”, (Lugoj), „Iordăneșana”, „Progresul”, „Racoana”, „Reun. de impr. și pîstrare”, (Ilva-mare), „Rîureana”, „Săcana”, „Sătmăreana”, „Sebeșana”, (Caransebeș), „Sebeșana”, (Sebeșul-săseș), „Selăgeana”, „Sentițel”, „Șercăiana”, „Silvania”, „Șoimușana”, „Someșana”, „Speranța”, (Hosman), „Steaua”, „Tărnăveana”, „Tibleşana”, „Timșana”, „Ulpiana”, „Unirea”, „Vatra”, „Victoria”, „Vitorul”, „Voileana”, „Vlădeasa”, „Vulturul”, (Sănmărtin), „Vulturul” (Tășnad), „Zărândeană”, „Zlăgneana”.

Prețul de prenmărare:
pe 1 an K 12—, pe 1/2 an K 6—.

Redactor responsabil:
CONSTANTIN POPP.

Taxa pentru inserțiuni:
de spațiul unui cm² câte 10 ileri.

Anul economic 1909.

II. (România).

În pragul anului, care începe este bine să aruncăm, ca de obicei, o privire asupra anului care s'a dus. O revistă retrospectivă în acest moment nu poate fi lipsită de interes cu atât mai mult cu cât anul 1909 s'a semnalat prin o mișcare de activitate și progres pe toate terenele.

În acest an s'a împlinit o jumătate de veac de când cele două țări surori: România și Moldova, care fuseseră despărțite cinci veacuri, s'au unit pentru totdeauna și au format o singură țară, pe care războiul Neatârării din 1877 a transformat-o în Regatul Român de azi.

Un alt eveniment fericit pentru viața economică a României a fost inaugurarea lucrărilor portului nostru dela Marea-Neagră făcută în toamna anului trecut. Împreună cu podul de peste Dunăre, portul Constanța a impus Statului sacrificii însemnate, dar ele nu vor fi inutile, căci deschiderea drumului spre Marea este o trebuință a propășirii comerțului și economiei naționale. După cum a zis M. Sa Regele în frumoasa și înălțătoarea cuvântare pronunțată cu aceea ocaziune, „porturile maritime sunt plămâni unei țări, de aceea nu s'a crutat nimic pentru a da portului Constanța tot ce i-a trebuit pentru a îndeplini înalta sa menire”.

Tot anului 1909 i-a fost dat să realizeze vizitarea pentru prima oară de M. S. Regele a regiunilor petrolifere dela Câmpina și Buzenari. Cu aceasta ocaziune ochiul ager al Suveranului nostru și-a putut da seamă de situațiunea acestei industrie în care sunt investite peste 300 milioane capitaluri străine și

naționale, și de perspectivele ce i-se deschide în viitor.

Munca desfășurată sub auspiciile M. S. Regelui, străinătatea o apreciază în chipul cel mai favorabil. Vizitele principilor moștenitori ai Germaniei și Austro-Ungariei, pe cari Casa regală a României le-a primit în cursul anului trecut, nu au fost niște simple manifestări de politeță, ci dovezi temeinice a sentimentelor ce aceste țări păstrează României. Insemnele gradului de Feld-mareșal oferite Regelui României de M. Sa Impăratul Germaniei, atestă prestigiul dobândit de armata noastră în ochii armatelor celor mai puternice.

Opera legislativă a anului 1909 a avut de scop consolidarea stării economice și financiare a Statului.

După ce a pus bazele propășirii economice a populațiunii rurale prin înființarea băncilor populare sătești, instituțiuni cari au prins așa de bine, căci statistica recentă ne arată că numărul lor a ajuns la 2580 bănci având peste 60,000 membrii cu un capital de peste 50.000,000 lei, — legiuitorul a organizat aceleași mijloace de credit și economie pentru muncitorii din orașe.

Legile agrare votate în anii trecuți și puse în aplicațiune au început a da rezultate. Grație acestor legi o valoare de 150 milioane lei din proprietatea mare a trecut în cultura țaranilor și din acestea 15 milioane prin mijlocirea Casei Rurale, ceea ce arată importanța și utilitatea acestei instituțiuni.

În ce privește pe lucrători și meseriași o serie de dispozițiuni legislative are să vină a le asigura o soartă mai bună. Între acestea, acelea pentru înființarea caselor de pensuni, pentru bătrânețe și infir-

REVISTA FINANCIARĂ.

Situățiunea

Sibiu, 20 Ianuarie 1910.

Cu considerare la ameliorarea pieții financiare internațională se așteaptă pe azi o nouă reducere a discountului oficial în London dela 4 la $3\frac{1}{2}\%$. Discountul particular a scăzut în London neinterupt, ajungând mai pe urmă la $2\frac{7}{8}\%$, adecă este cu $1\frac{1}{8}\%$ sub rata Băncii, iar numărul de zi a scăzut la 2% .

Banca imperială germană va urma Băncii engleze cu reducerea etalonului probabil luni în 24 crt. și este foarte probabil, că va scădea discountul deodată cu 1% întreg, pentrucă discountul particular notează în Berlin 3% . Sumarul Băncii imperiale germane din 15 crt. este foarte favorabil. Plasările s'au redus în săptămâna a 2-a din luna curentă cu 179.4 mil. M., bonurile de tezaur cu 53 mil. și circulațiunea de bilete cu 195.2 mil. M. Tezaurul din contră a crescut cu 66.8 mil., iar biletele sub dare au scăzut la 22.2 milioane M.

Sumarul Băncii Austro-Ungare din 15 crt. asemenea prezintă o ameliorare însemnată. Incassările Băncii din 7 până în 15 crt. sunt și mai multămitoare decât în săptămâna întâi a anului, și rezerva de bilete a crescut la 162.9 mil. K. Consiliul administrativ al Băncii Austro-Ungare nu s'a ocupat nici în ședința din 20 crt. cu chestiunea etalonului, deși discountul particular notează în Viena $3\frac{3}{16}\%$.

SOCIETĂȚI FINANCIARE ȘI COMERCIALE.

Însoțirea de consum și valorizare din Rebrîșoara. Sub numele de mai sus s'a înființat în Rebrîșoara o nouă însoțire economică, cu scop de a procura membrilor articlii de consumațiune necesari în condițiuni mai favorabile.

În adunarea generală de constituire, ținută la 4 Iulie 1909, au fost aleși membrii în direcțiune: Anton Precup, Ioan Rus, Macedon Ciuta, Demetriu Irini și Ioachim Pop, locuitori în Rebrîșoara.

CRONICA.

Rugare. On. direcțiuni ale institutelor noastre de bani sunt rugate să binevoiască a transpune Redacțiunii noastre imediat după încheiere câte un exemplar al bilanțului și contului lor de profit și pierdere pe anul de gestiune 1909.

Rugăm totodată on. noastre institute de bani, cari ne vor trimite bilanțuri spre publicare să ne în dice *express* dacă doresc ca bilanțul și contul de profit și pierdere să fie publicate și în *textul maghiar* sau numai în cel românesc, pentru a ne putea conforma dorinții lor întocmai.

Manuscrisele bilanțurilor și ale altor publicații menite a apărea ca inserțiuni rugăm a le expedia după posibilitate așa, ca să ajungă în posesiunea noastră cel puțin cu o zi înainte de ziua expediției regulate a Revistei noastre, care este Sâmbăta.

*

Nou director la „Banca Națională a României“. Domnul Cornel Cioran, secretar general la „Banca Națională a României“, a fost numit, din partea guvernului român, cu ziua de 1 Ianuarie a. c. director al acestei instituțiuni.

Nou numitul director a ajuns la această înaltă poziție fără altă protecție, decât aceea a vredniciei proprii, prin zelul și priceperea cu care servește „Banca Națională“ de aproape 3 decenii, adecă dela întemeierea acestei instituțiuni.

Născut în 1858 în comuna *Rășinari* (lângă Sibiu), a absolvat școala reală superioară (săsească) din Sibiu și apoi Academia comercială din Viena (vechia academie cu curs de doi ani). Cariera de funcționar de bancă și-a început-o la institutul „*Albina*“ din Sibiu, unde a servit dela 21 Martie 1879 până la 1 Aprilie 1881; renunțând la acest post a intrat la „Banca Națională a României“, unde a servit la centrală; apoi ca șef de agenție la Constanța, director de filială la Brăila, iar mai pe urmă a deținut importantul post de secretar general.

Pe timpul când a fost în Constanța, dl Cioran a făcut și publicat importante studii statistice asupra comerțului portului Constanța și a fost decorat cu „Coroana României în gradul de comandor“.

D-sa este primul director al „Băncii Naționale“ eșit din corpul funcționarilor și al doilea ardelean (primul a fost dl T. Nica) ajuns la un post așa de înalt în organismul acestui institut, ceea ce este a se atribui și împrejurării, că în tot timpul funcțiunii sale, altă politică decât economică-financiară nici când n'a făcut.

Ca pe un „Self made man“ în adevăratul înțeles al cuvântului îl felicităm și noi pe dl Cioran din prilejul numirii sale de director.

*

Reforma școalelor comerciale. Consiliul superior al învățământului public s'a ocupat de curând cu reforma proiectată a învățământului comercial. Consiliul s'a pronunțat pentru argumentarea cursurilor dela 3 la 4 ani și inactivarea de birouri practice, în cari elevii își vor valida în mod practic cunoștințele teoretice câștigate în corespondență, aritmetică și contabilitate.

Firme falite.

Lobstein Lazar, comerciant în Zlagna, tribunalul în Alba-Iulia. Anunțarea pretensiunilor până în 2 April. licidarea în 28 Aprilie, alegerea comitetului în 30 Aprilie a. c.

Firme insolvente.

Braun Micșa, comerciant în Arad.
Lantoe Iozsef, comerciant în Arad.
Brüller Lajos, comerciant în Arad.
Ioan D. Avriganu, comerciant în Brașov.
Krafft L Iozsef, comerciant în Brașov.
Mezei Ilés, comerciant în Alba-Iulia.

Sumar.

Anul economic 1909. — Banca Austro-Ungară. — Revista financiară: Situațiunea. — Societăți financiare și comerciale: Însoțirea de consum și valorizare din Rebrîșoara. — Cronică: Rugare, Nou director la „Banca Națională a României“, Reforma școalelor comerciale. — Firme falite, firme insolvente.

Contabil

cu praxă. capabil a încheia independent bilanțul, care cunoaște în vorbire și scriere limbile: română, germană și maghiară *caută post*.

Adresa: la *Administrația acestei reviste*.

Nr. 170 (5—5)

„GEOGEANA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Geoagiu (Algyógy).

CONVOACARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Geogeană“, societate pe acții în Geoagiu, se convoacă prin aceasta la

a V-a adunare generală ordinară,

care se va țineă *Duminecă, în 6 Februarie n. 1910, la oarele 2 p. m.*, în localul institutului.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. *Prezentarea:* Nr. 10 (1—1)
 - a) raportului direcțiunii și bilanțului anual;
 - b) raportului comitetului de revizie.
3. *Decide-e asupra rapoartelor. stabilirea bilanțului, împărțirea profitului și votarea absolutorului.*
4. *Modificarea statutelor.*
5. *Alegerea alor 3 membri în direcțiune cu mandat pe 3 ani.*
6. *Eventuale propuneri. întrate conform statutelor.*
7. *Alegerea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.*

Pentru cazul, că la adunare nu s'ar prezenta numărul de acționari cerut de §-ul 24 din statute, adunarea generală se va țineă la 20 Februarie n., la locul și oara indicată.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la această adunare, în persoană ori prin plenipotențiat, sunt rugați a depune acțiunile și documentele de plenipotențiere, cel puțin cu 24 oare înainte de adunare, la casa institutului în Geoagiu, la „Ardeleana“ în Orăștie, sau la filiala acesteia în Vinț.

Geoagiu, 13 Ianuarie 1910.

Direcțiunea.

Active — Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1909. — Mérleg-számla 1909. dec. hó 31-én.		Pasiva — Teher.	
	K	f	K	f
Numărar în cassă — Pénztárkészlet . . .	2.891	90	Capital societar — Részvénytőke	80.000
Cheque-Conto la Banca post. u — Cheque-számla a m. kir. postatakp	283	07	Fondul general de rezervă — Általános tartalékalap	8.365
Cambii de bancă — Bankváltók 339.729 —			Depuneri — Betétek	177.966
Cambii cu acop. hipot. — Jelzálogilag bizt. váltók	115.042	454.771	Cambii reescont. — Visszleszámitolt váltók	180.288
Efecte — Értékpapírok	5.300	—	Depozite — Letétek	4.578
Avansuri — Előlegek	660	—	Div. nereclamată — Fel nem vett osztalék	111
Conturi-Curente — Folyó-számlák	2.183	25	Interese transitoare — Átmeneti kamatok .	7.950
Mobiliar — Felszerelés	911	40	Sald ca profit — Egyenleg mint nyereség .	9.742
Debitori — Adósok	132	58		
Interese restante — Hátralékos kamatok .	1.868	48		
	<u>469.001</u>			<u>469.001</u>
	68			68

Eșite — Kiadások.	Contul Profit și Perdere — Nyereség és Veszteség számla.		Venite — Bevételek.	
	K	f	K	f
Interese la depuneri — Betétkamatok . . .	9.061	08	Inter. de escont — Váltóleszámitolási kamat	26.619
10% dare de inter. — 10% betétkamatadó	906	11	Interese de efecte — Értékpapírkamat . . .	218
Dări erariale și comunale — Kincstári és községi adók	2.103	53	Provizioni — Jutalékok	1.697
Salare — Fizetések	4.428	—	Taxe de provocări — Felszólítási díjak . . .	493
Spese de birou — Üzleti költségek	2.226	88		
Chirie — Házbér	560	—		
Sald ca profit — Egyenleg mint nyereség .	9.742	55		
	<u>29.028</u>			<u>29.028</u>
	15			15

Geoagiu — Algyógy, la 31 Decembrie 1909.

I. Popovici m. p., director executiv — vezér igazgató.

G. Todica m. p., contabil — könyvelő.

Membrii direcțiunii: — Az igazgatóság tagjai:

N. Vlad m. p., preșident — elnök. Dr. Vlad m. p. Lăpădatu m. p. P. Lula m. p. Iosif Indrieș m. p.
N. Todea m. p. N. Damian m. p. Dr. Margita m. p. Dr. Dobó m. p. I. Armean m. p.

Conturile prezente le-am revidat și aflat în consonanță cu registrele. — Jelen számlákat felülvizsgáltuk és a könyvekkel összhangban találtuk.

Geoagiu — Algyógy, la 13 Ianuarie 1910.

Membrii comitetului de revizie: — A felügyelőbizottság tagjai:

Ioan Balșan m. p., preșident — elnök. S. Filimonescu m. p. Iosif Bogdan m. p.
A. Migia m. p. Nicolau Botean m. p.

„GRĂNIȚERUL“, institut de credit și economii, societate pe acțiuni în H.-Dobra.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „GRĂNIȚERUL“ ca societate pe acțiuni, în virtutea §-lui 15 din statute, se invită la

a XI-a adunare generală ordinară,

ce se va ține în H.-Dobra, la 7 Februarie n. a. c., la orele 10 a. m., în localul institutului.

Obiectele puse la ordinea zilei sunt:

1. Deschiderea adunării generale, numirea notarului și a doi scrutători, cari au să verifice și procesul verbal.
2. Raportul direcțiunii, Bilanțul anual și raportul comitetului de supraveghiere.
3. Darea absolutului membrilor în direcțiune și în comitetul de supraveghiere.
4. Distribuirea profitului curat, realizat cu finea anului.
5. Alegerea a doi membri în direcțiune.
6. Alegerea a doi membri în comitetul de supraveghiere.
7. Eventuale propuneri în sensul §-lui 26 din statute

P. T. acționari, cari voiesc a participa la adunarea generală, să binevoiască a-și depune acțiunile până în 6 Februarie st. n. a. c., la casa societății, conform §-lui 16 din statute. — Acțiunile se pot depune și la casa institutelor „ALBINA“ din Sibiu, „ARDELEANA“ din Orăstie, „FĂGETĂNA“ din Făget, filiala „ALBINA“ din Lugoj, „LIPOVANA“ din Lipova, Casa de păstrare (reuniune) și la „Poporul“ din Seliște.

H.-Dobra, din ședința plenară a direcțiunii și comitetului de supraveghiere, ținută la 12 Ianuarie 1910.

Direcțiunea.

ACTIVA.	Bilanț cu 31 Decembrie 1909.		PASIVA	
	K	f	K	f
Cassa		19,338.35	Capital societar	250,000.—
Bon la Cassa de păstrare postală	910.94		Fond de rezervă	86,865.28
Bon în Giro-Conto la Banca Austro-Ungară și la alte bănci	5,627.02	6,537.96	Fond de penziune	41,490.96
Cambii		828,834.35	Depuneri spre fructificare	549,320.73
Cambii cu acoperire ipotecară		351,441.—	Reescont	319,571.—
Obligațiuni		6,655.—	Dividende neridicate	189.—
Credite în Cont-Curent		86,730.10	Diverse conturi creditoare	6,736.22
Efecte		9,510.—	Interese transitoare	35,474.05
Imobile		3,879.87	Profit curat	35,359.02
Cereale în magazin		3,944.84		
Diverse conturi debitoare		4,825.49		
Mobiliar	3,065.89			
după amortizare de 10%	306.59	2,759.30		
		1.324,506.26		1.324,506.26

ESİTE.	Contul Profit și Perderi.		INTRATE.	
	K	f	K	f
Interese: după depuneri spre fructificare	27,671.78		Interese:	
după fondul de rezervă	3,277.28		dela cambii	75,545.51
după fondul de penziune	2,171.86	33,120.92	dela cambii cu acoperire ipotecară	15,231.17
după cambii reescontate		17,166.18	dela obligațiuni	576.37
Spese: Salare	12,534.14		dela credite în cont-curent	3,194.96
Chirie și relut de cvartir	1,770.—		dela efecte	432.50
Tip., reg., porto și alte spese de regie	4,962.25	19,266.39	Provizioane și venit dela cereale	94,980.51
Dare: erarială, comunală și de drum		7,244.86		20,795.54
dare de 10% după interesele dep.	2,767.18			
dare de 10% după interesele f. de rezervă	327.73			
dare de 10% după interesele f. de penz.	217.18	3,312.09		
Amortizare: din mobiliar		306.59		
Profit curat		35,359.02		
		115,776.05		115,776.05

H.-Dobra, la 31 Decembrie 1909.

Adam Leșnican m. p. director executiv. Alexe Odor m. p. contabil. Iosif Lissai m. p. revizor expert al „Solidarității“.

Direcțiunea:

Iosif Morariu m. p. Dr. Iosif Popoviciu m. p. Dominic Rațiu m. p. Nicolae Gostae m. p. Toma Roșiu m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat contul Bilanț și contul Profit și Perderi prezente și le-am aflat exacte.

H.-Dobra, la 12 Ianuarie 1910.

Andrian Olariu m. p.

Ioan Comloși m. p.

Ioan Șuiaga m. p.

Raportul comitetului de supraveghiere.

Onorată adunare generală!

Subsemnatul comitet în decursul anului 1909, ne-am prezentat în mai multe rânduri la institutul nostru „Grănițerul“, și ținând secontări, ne-am convins că administrarea averii institutului este corectă; iar la finea anului confrontând conturile Bilanț și Perdere și Profit cu cărțile principale și auxiliare. le-am aflat exacte. — Deci Vă propunem să binevoști: 1) a aproba Bilanțul și Contul Profit și Perdere dând atât direcțiunii cât și comitetului de supraveghiere, absolutului; 2) a primi propunerea direcțiunii, referitoare la împărțirea profitului de K 35,359.02, la care și noi ne alăturăm. Mai departe prin moartea D-lui George Opresan și prin abdicarea D-lui Iosif Ognean, devenind două posturi vacante în comitetul de supraveghiere, Vă rugăm a le întregi.

H.-Dobra, la 12 Ianuarie 1910.

Comitetul de supraveghiere al institutului de credit și economii „Grănițerul“.

Ioan Comloși m. p.

Ioan Șuiaga m. p.

Adrian Olariu m. p.

Asociațiunea de economii și credit din Ghiroc.

CONVOACARE.

Onorații membri ai Asociațiunei de economii și credit din Ghiroc se convoacă la

a II-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 15 Februarie n. 1910 la 2 oare p. m. în sala școalei din loc, cu următorul

Program:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiare.
3. Statorirea bilanțului.
4. Darea absoluturului direcțiunii și comitetului de supraveghiare.
5. Alegerea unui membru în direcțiune pe un period de un an.
6. Eventuale propuneri.

Ghiroco, la 14 Ianuarie 1910.

Direcțiunea.

Gyiroki takaréék és hitel szövetkezet.

MEGHIVÓ.

A gyiroki takaréék és hitel szövetkezet t. tagjai ezennel a helybeli iskolában 1910 évi február hó 15-én d. u. 2 órákor tartandó

II-ik rendes közgyűlésre

meghivatnak.

Napirend:

1. A közgyűlés megnyitása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása egy évi időtartamra.
6. Esetleges indítványok.

Gyirok, 1910. évi január hó 14-én.

Az igazgatóság.

Active — Vagyon.

Bilanț cu 31 Dec. 1909. — Mérleg-számla 1909. dec. hó 31-én.

Pasive — Teher.

		K	f			K	f
Cassa — Készpénz		258	53	Capital de cvote incurs — Befizetett üzlet-részek		12,860	40
Cambii de bancă — Váltótárca		67,103	—	Fond de rezervă — Tartalékalap		772	78
Debitori — Adósok		3 624	20	Depuneri — Betétek		24,543	46
Mobilier — Felszerelés		192	—	Reescont — Visszleszámitolás		31,184	—
Interese de reescont anticipate — Visszlesz. átmeneti kamatok		181	25	Interese transitoare — Átmeneti kamatok		662	24
		71 358	98	Profit curat — Tiszta nyereség		1 336	10
						71,358	98

Spese — Költségek.

Contul Profit și Perdere — Nyereség és veszteség számla.

Venite — Bevétel.

		K	f			K	f
Interese după depuneri — Betéti kamatok		1,341	19	Interese și proviziuni — Kamatok és jutalékok		6,354	43
Interese de reescont — Visszl. kamatok		2,436	13	Competințe de scris — Írárdijak		313	40
Contribuție — Adó		891	63	Alte venite — Egyéb jövedelmek		671	45
Salare — Fizetések		1 080	—				
Chirie — Házbér		60	—				
Amortizare din mobilier — Felszerelési törlesztés		24	—				
Spese de birou — Irodai költségek		170	23				
Profit curat — Tiszta nyereség		1,336	10				
		7,339	28			7,339	28

Ghiroco, la 31 Decembrie 1909. — Gyirok, 1909. december hó 31-én.

Atanasiu Baicu m. p.,
director exec. — v. igazgató.

Vasiliu Avramuțu m. p.,
cassar. — pénztárnok.

Direcțiunea: — Az igazgatóság:

Andrei Petcu m. p. Petru Petcu m. p. Stefan Vacan m. p. Stefan Draguțu m. p. Titus Miu m. p.
Ion Stoia m. p. Nicolae Aga m. p. Nicolae Buzăescu m. p. Iosif Gaiția m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiare am examinat conturile prezente și le-am aflat în consonanță cu registrele asociațiunii. — Alólirott felügyelő bizottság megvizsgálta jelen számlákot és azokat megegyezőknék találta a szövetkezet könyveivel.

Comitetul de supraveghiare: — A felügyelő bizottság:

Andrei Seiman m. p. Petru Vacan m. p. Vichentie Stoia m. p.
Savu Carbutariu m. p. Petru Cogeia m. p.

„BANĂȚANA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Bukovecz.**CONVOCARE.**

Onorații acționari ai institutului de credit și economii „Bănățana“, societate pe acții în Bukovecz se convoacă și sunt rugați a participa la

a VIII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 2 Februarie st. n. 1910, înainte de amiază la 9^{1/2} oare în localul institutului.

Obiectele adunării :

1. Raportul direcțiunii despre gestiunea anului 1909.
2. Raportul comitetului de supraveghiere.
3. Concluz asupra rapoartelor de sub 1 și 2.
4. Concluz asupra bilanțului despre gestiunea anului 1909.
5. Concluz asupra împărțirii venitului curat.
6. Darea absolutorului legal direcțiunii și comitetului de supraveghiere pe anul 1909.
7. Alegerea direcțiunii pe noul period de 6 ani.
8. Alegerea comitetului de supraveghiere pe noul period de 3 ani.
9. Eventuale propuneri.

Nr. 17 (1—1)

Bukovecz, la 18 Ianuarie st. n. 1910.

Direcțiunea.

Activa.		Bilanț cu 31 Decembrie 1909.		Pasiva.	
	K	f		K	f
Cassa în număr	2,284	06	Capital de acții	40,000	—
Cambii de bancă	50,594		Fond de rezervă general	8,000	—
Cambii ipotocate	104,250	154,844	Fond de rezervă special	1,019	9,019
Imprumut ipotocar	1,084	—	Depuneri spre fructificare		54,817
Efecte proprii	4,780	—	Cambii reescontate		52,821
Cereale		2,857	Interese transitoare		2,329
Mobilier	756	90	Dividende neridicate		48
amortizare de 10%	75	70	Diverse conturi creditoare		2,366
		681	Profit curat		5,129
		166,530			93
					166,530
					93

Spese.		Contul Profit și Pierdere.		Venituri.	
	K	f		K	f
Interese la depuneri spre fructificare	2,467	72	Interese dela cambii de bancă	6,345	44
Interese după cambii reescontate	3,969	27	Interese dela cambii ipotocate	9,856	56
Contribuție după int. la dep. spre fructificare		246	Interese dela imprumut ipotocar		104
Contribuție erarială și comunală		1,267	Venitul efectelor		300
Salare		1,970	Venit dela realități		35
Chirie		240	Provizioane		42
Spese de cancelarie		881			34
10% amortizare din mobilier		75			
Tipărituri		163			
Porto poștal		120			
Marce de prezentă		152			
Profit curat		5,129			
		16,684			
		35			
					16,684
					35

Bukovecz, 31 Decembrie 1909.

D. Buibaș m. p., director executiv.**C. Gherga** m. p., contabil.

Direcțiunea:

D. Buibaș m. p.**C. Gherga** m. p.**Damaschin Cuciuc** m. p.**Ioan Surdu** m. p.**Constantin Țeran** m. p.**Dimitrie Surdu** m. p.**Ioan Raicu** m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat contul prezent al bilanțului, precum și cel al venitelor și speșelor și confruntându-le cu registrele principale și auxiliare purtate în bună regulă, le-am aflat cu acelea în consonanță și exacte.

Comitetul de supraveghiere:

Carabaș m. p., prez. **Dr. George Adam** m. p. **Alexandru Buibaș** m. p. **Iuliu Țoldan** m. p. **George Negrea** m. p.

„NĂDLĂCANA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Nădlac.

CONVOACARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii, societate pe acții „Nădlăcana”, se invită prin aceasta la

a XII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Nădlac, Luni în 31 Ianuarie st. n. 1910 la oarele 11 a. m. în localul institutului.

Obiectele:

1. Alegerea notarilor, verificatorilor și a scrutinătorilor.
2. Raportul anual al direcțiunii, al comitetului de supraveghiere și bilanțul anului de gestiune 1909.
3. Distribuirea profitului curat realizat conform bilanțului
4. Propunerea direcțiunii pentru participarea acționarilor din emisiunea II. la dividendă cu începere dela 1 Ianuarie 1910.
5. Propunerea direcțiunii pentru investirea cu dreptul de firmare a unui funcționar.
6. Modificarea §-lui 3 din statute.
7. Infintarea de filiale eventual exozituri.
8. Alegerea unui membru în direcțiune.
9. Alegerea consiliului de cenzori.

Nr. 15 (1—1)

Pentru folosirea dreptului de vot se cere ca acționarul să fie trecut ca proprietar al acțiunilor sale în cărțile institutului cel puțin cu 6 luni înainte de adunare și să se insinue la cassa institutului, respective să-și depună plenipotența cel mult până înaintea amezii zilei premergătoare adunării.

Nădlac, 14 Ianuarie 1910.

Direcțiunea.

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1909.		Pasiva.	
	K	f		
Cassa în numărar	26,468	59	Capital social 2000 bucăți acții à K 100	200 000—
Bon în Giro-Conto și la alte bănci	3,124	56	Fondul de rezervă al acționarilor	43,213·12
Cambii de bancă	1.095,597	70	Fondul de penziuni	1,619·04
Acțiuni dela diverse bănci	10,430	—	Depuneri spre fructificare	432,947 06
Imobiliile:			Cambii reescontate	460,031—
Casa proprie a institutului. 15 624·11			Interese tranzitoare anticipate	9,472·58
Realități de vânzare	3,911·56	19,535·67	Profit net	15,171·82
Diverse conturi debitoare		4 124·28		
Mobilier	1,332·66			
după amortizare	133·27	1,199·39		
Interese tranzitoare restante		1,974·43		
		1.162,454·62		1.162,454·62

Debit.	Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K	f		
Interese:			Interese dela cambii de bancă	80,892·05
pentru fond de rezervă	1 676	84	Interese de cont-curent	781·18
pentru fond de penziuni	78	02	Provizțiuni	1 084·09
pentru capital social emis. II.	2,179	51		
pentru depuneri spre fructific.	20 538·83			
pentru reescont	26 203·84	50,676·54		
Spese:				
Salare		8,190—		
Imprintate, registre, lemne, lumină, etc.		2,381·53		
Porto		613·84		
Contribuțiuni:				
directa	3 536	43		
10% dare la interesele de depuneri	2,053·89	5,590·32		
Amortizare din mobilier		133·27		
Profit net		15,171 82		
		82,757·32		82,757·32

Nădlac, 31 Decembrie 1909.

Aureliu Petroviciu m. p.,
director executiv.

Aureliu Șt. Șulufiu m. p.,
contabil.

Direcțiunea:

Nicolau Chicin m. p., prezident,
Nicolae Mărginean m. p.

Gligor Vidican m. p., dir. exec. subst.
Pavel Roșuțiu m. p.

Raicu m. p.

Alexandru Bozintan m. p.

I. Lissai m. p., revizor expert al „Solidarității”.

Comitetul de supraveghere:

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în regulă și în deplină consonanță cu registrele institutului.

George Maior m. p., prezident.
Romulus Tăucean m. p.

Romul Nestor m. p.

Georgiu Petroviciu m. p.
Demetriu Roman m. p.

„PROGRESUL“ institut de credit și de economii, soc. pe acții în Ilia-Murășană (M.-Illye).**CONVOCARE.**

Domnii acționari ai „Progresul“-ui institut de credit și economii societate pe acții în Marosillye — Ilia-Murășiană, se convoacă prin aceasta în sensul statutelor, la

a III-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 13 Februarie st. n. a. c. la oarele 2 p. m. în localul institutului cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Numirea notarului adunării și al 2 scrutinători, de către președinte.
3. Esmiterea alor 2 acționari pentru verificarea procesului verbal. Nr. 13 (1—1)
4. Raportul direcțiunii, bilanțul anual și raportul comitetului de supraveghiere.
5. Stabilirea bilanțului, împărțirea profitului curat și votarea absoluturului.
6. Alegerea bărbaților de încredere externi.
7. Fixarea marcelor de prezență direcțiunii și comitetului de supraveghiere, pe anul 1910.
8. Alegerea direcțiunii pe un period de 6 ani.
9. Alegerea unui membru în comitetul de supraveghiere devenit vacant prin abdicere și alegerea membrilor în comitetul de supraveghiere în locurile, cari eventual vor mai deveni vacante.
10. Eventuale propuneri intrate conform §-lei 29 lit. g) din statute.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la această adunare, fie în persoană, fie prin plenipotențiați, au a depune acțiile și documentele de plenipotențiere la cassa institutului, cel mai târziu până la 12 Februarie st. n. a. c. ori la cassele institutelor: „Albina“ în Sibiu, „Ardeleana“ în Orăștie, „Cassa de Păstrare“ în Săliște, „Victoria“ în Arad, „Grănițerul“ și „Orientul“ în H.-Dobra, ori în fine la cassa D-lui avocat Dr. Eugen Rozvány în Oradea-mare, cel mai târziu până la 8 Februarie st. n. a. c.

Ilia-Murășană, la 17 Ianuarie 1910

Direcțiunea.

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1909.		Pasiva.	
	K	f	K	f
Cassa	8.720	22	Capital social	120.000—
Cambii	279.663	03	Fond de rezervă	10.379.20
Cambii cu acop. hipotecară	150.476	—	Depuneri spre fructificare	93.705.89
Cont-curent	4.120	—	Creditori	2.733.37
Efecte (acții)	420	—	Reescont	255.381.03
Realități	52.932	49	Dividendă neridicată	94.46
Mobilier	2.084	30	Interese tranzitoare	9.458.14
amortizare	208	30	Profit curat	15.974.05
Spese de fondare	786	—		
amortizare	292	—		
Debitori	4.944	47		
Interese tranzitoare la reescont	4.049	93		
	507.726	14		507.726 14

Debit.	Contul Profit și Perdere		Credit.	
	K	f	K	f
Interese la depuneri	5.998	75	Interese dela cambii	29.478.91
Interese de reescont	13.878	22	dela cambii cu acop. hipotecară	14.862.18
Spese	1.284	88	dela conturi curente	201.44
Porto	272	50	Proviziuni	4.573.02
Chirie	440	—		
Marce de prezență	533	—		
Dare erarială și comunală	3.758	83		
de 10% după interese de depuneri	599	88		
Competință de timbre	191	20		
Salare	5.353	94		
Bani de cvartir	360	—		
Amortizări	470	30		
Profit curat	15.974	05		
	49.115	55		49.115 55

Ilia-Murășană, la 31 Decembrie 1909.

Dr. Stefan Chiriloviciu m. p.,
director executiv.

Nicolae Iuga m. p.,
cassar.

George Cărăbașiu m. p.,
contabil.

Direcțiunea:

A. Ungur m. p., Ioanichie Oprean m. p., Lazar Vraciu m. p., Aron Muntean m. p., George Oprea m. p.,
Dr. St. Rozvány m. p., N. Iuga m. p., Ioan Iancu m. p.

Subsemnatul comitet am examinat contul Bilanț și contul Profit și Perdere și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele institutului.

Ilia-Murășană, la 17 Ianuarie 1910.

Comitetul de supraveghiere:

Petru Stef m. p.,

Aurelian Oprean m. p.,

Nicolau Macrea m. p.

George Furdul m. p.,

Iosif Lissai, revizor expert al „Solidarității“.

„Cârțișoreana“, cassă de econ. societate pe acții
în Streza Cârțișoara.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai cassei de economii „Cârțișoreana“, societate pe acții în Streza-Cârțișoara se invită la a

IV-a adunare generală ordinară,
care se va ține în Streza-Cârțișoara la 12 Februarie
st. n. 1910 la 11 ore a. m. în localitatea institutului
cu următorul

Program:

1. Deschiderea adunării și designarea unui notar și 2 verificatori.
2. Satorirea numărului acționarilor și a acțiilor câte reprezintă.
3. Cetirea bilanțului încheiat cu finea anului 1909.
4. Propunerea direcțiunii și a comitetului de supraveghiere asupra împărțirii venitului curat.
5. Alegerea comitetului de supraveghiere pe un nou period de 3 ani.
6. Explicarea și eventual modificarea §. 28 din statute.
7. Alte propuneri înaintate direcțiunii cu 24 ore înainte.

Acționarii să-și prezenteze acțiunile conform statutelor.
Direcțiunea.

„Cârțișoreana“, takarékpénztár részvénytársaság
Sztrezakercisorán.

MEGHIVÓ.

A „Cârțișoreana“ takarékpénztár részvénytársaság
Sztrezakercisorán, részvényes úrai, meghivatnak a

IV-ik rendes közgyűlésre,
mely Sztrezakercisorán 1910 évi február hó 12-én d. e.
11 órakor, az intézet helyiségében fog megtartatni a kö-
vetkező

Tárgysorozattal:

1. A közgyűlés megnyitása és egy jegyző és 2 bizalmi férfi megjelölése.
2. A részvényesek és az általuk képviselt részvénytársaság megállapítása.
3. Az 1909 év régével lezárt mérlegszámlának felolvasása.
4. Az igazgatóság é. felügyelő bizottság indítványa a tiszta nyereség felosztásáról.
5. A felügyelő bizottság egy új 3 évi időtartamra való megválasztása.
6. Az alapszabályok 28. §-ának értelmezése esetleg módosítása.
7. Az igazgatósághoz 24 órával eőbb benyújtott más indítványok.

A részvényesek az alapszabályok értelmében adják
be részvényeiket.
Az igazgatóság.

Activa — Vagyon. Contul Bilanțului cu 31 Dec. 1909 — Mérleg számla 1909. Dec. hó 31-én. Pasiva — Teher.

	K	f		K	f
Bani gata — Készpénz	1,883	30	Capital social — Alaptőke	20,000	—
Cambii escontate -- Leszámitolt váltok	244,017	—	Fond de rezervă — Tartalékalap	12,200	—
Acții de bancă — Részvények	400	—	Fond special de rezervă — Külön tartalékalap	95	20
Mobilier — Felszerelés	600	—	Depuneri — Betétek	95,361	44
după amortizare — leírás után	100	500	Reescont — Visszleszámitolás	106,290	—
			Interese anticipate — Előlegezett kamat	6,164	17
			Profit curat — Tiszta nyereség	6,689	49
					246,800
		246,800			30

Spese — Kiadás Contul Profit și Perdere — Nyereség és Vesztesség számla. Venite — Bevétel.

	K	f		K	f
Interese la depuneri — Betéti kamatok	4,380	35	Interese de escont — Leszámitolási kamat	13,306	01
Interese la reescont — Visszleszámitolási kamat	7,236	84	Proviziuni — Jutalékok	3,798	86
Dare erarială — Allami adó	1,005	46	Interese de întârziere și competență de seris — Ké- delui kamat és irásdíjak	5,467	23
Dare 10% la interese de depuneri — 10% betéti kamat után	432	04	Transcriere de acții — Részvény átírási díj	15	—
Arunc comunal — Községi potadó	515	41			
Chirie — Házbér	40	—			
Salare — Fizetések	1,814	—			
Porto-postal — Postaköltség	57	29			
Amortizare din mobilier — Leírás a felszerelésből	100	—			
Spese — Költségek	316	22			
Profit curat — Tiszta nyereség	6,689	49			
		22,587			10

Streza-Cârțișoara, (Sztrezakercisora) la 31 Decembrie 1909.

Direcțiunea: — Az igazgatóság:

Pavel Monea m. p., prezident. — elnök.

Victor Vulcan m. p., contabil. — könyvelő.

Ion Ștari m. p.

Emil Budac m. p.

Mateiu Tarcea m. p.

Zafiu Banciu m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere examinând conturile prezente, le-am aflat în deplină consonanță cu registrele. — Alăturat felü-
gyelő bizottság jelen számlákat megvizsgálta és a könyvekkel teljes összhangzásban találta.

Streza-Cârțișoara, (Sztrezakercisora) la 13 Ianuarie 1910.

Maximilian Budacu m. p., president. — elnök.

Adrian Udriste m. p.

Niculae Olariu m. p.

„CORVINEANA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Hunedoara.

CONVOACARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii societate pe acții „Corvineana“ se invită în virtutea §-lui 19 din statute la a

XIV-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Hunedoara la 13 Februarie a. c. eventual în sensul §-lui 24 din statute în 21 Februarie st. n. 1910 la 2 oare p. m. în localul institutului.

Obiectele sunt următoarele:

1. Alegerea președintelui conform §-lui 23 din statute.
2. Raportul direcțiunii, bilanțul anului 1909, raportul comitetului de supraveghiere și deciziunea asupra împărțirii profitului curat.
3. Alegerea alor 3 membri în direcțiune cu mandat pe 3 ani
4. Prezentarea statutelor fondului de penziuni pen'ru oficialii stabili.
5. Eventuale propuneri ivite în cadrul §-lui 28 din statute.

Nr. 18 (1—1)

Domnii acționari, cari voesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați sunt rugați a-și depune în înțelesul §-lui 20 din statute la cassa institutului acțiunile eventuale documentele de plenipotență, cel mult până în 12 Februarie st. n. 1910. Hunedoara, la 15 Ianuarie 1910.

Directiunea.

Activa — Vagyon.	Contul Bilanț — Mérleg-számla.	Pasiva — Teher.
	K f	K f
Cassa în număr — Pénzkészlet	8,705.50	Capital social: — Részvénytőke:
Cambii de bancă — Váltó tárca 635,146.—		700 buc. acții à Cor. 100 — 700 drb
Cambii cu acop. hipotecară — Jelzálogos váltók 44,400.—	679,546.—	részvény a K 100 70,000.—
Imprumuturi pe obligațiuni — Kötvény kölcsön 113,346.—		Fondul de rezervă — Tartalék 70,000.—
Realități — Ingatlanok 78,000.—		Fondul de garanță — Biztosítékialap 17,507.95
Mobiliar — Felszerelés 1,151.45		Fondul de penziuni — Nyugdíjalap 6,000.—
după amortizare — leírás után 151.45	1,000.—	Depuneri spre fructificare — Takarékbetétek 633,925.90
Diverse conturi debitoare — Adósok 1,771.44		Reescont — Visszleszámitolt váltók 31,800.—
		Diverse conturi creditoare — Hitelezők 4,855.14
		Interese transitoare anticipate pro 1910 — Atmeneti kamatok 1910 évre 18,529.61
		Profit curat — Tiszta nyereség 29,750.34
	882,368.94	882,368.94

Șeite — Kiadás.	Contul Profit și Perdere — Nyereség- és Veszteség-számla.	Intrate — Bevétel.
	K f	K f
Interese: — Kamatok:		Interese: — Kamatok:
după depuneri — betétek után 33,338.21		de escont — leszámított váltók után 61,658.13
de reescompt — visszleszámitolási kamatok 1,024.56	34,362.77	de obligațiuni — kötvény kölcsön után 9,039.91
Spese: — Költségek:		Provizțiuni — Jutalékok 12,088.50
registre, imprimate, lemne de încălzit etc. — könyvek, nyomtatványok, tűzifa, stb. 3,164.49		Chirie — Házbér 3,746.66
salare — fizetések 7,676.—	10,840.49	
Contribuție: — Adó:		
directă — egyenes 8,094.36		
10% după int. dep. — 10% a betéti kamatok után 3,333.79	11,428.15	
Amortizare: — Leírás:		
din mobiliar — a felszerelés számlán 151.45		
Profit curat — Tiszta nyereség 29,750.34		
	86,533.20	86,533.20

Hunedoara, la 31 Decembrie 1909.

Petru Șinca m. p., director executiv — vezérigazgató.

Valeriu Beșan m. p., contabil — könyvelő.

Directiunea: — Az igazgatóság:

Buda m. p., cassar — pénztárnok.

Simion Chirca m. p.

Nicolae Dima m. p.

Alexandru Dima m. p.

Daniil Mușca m. p.

Petru Nicóra m. p.

Petru Popoviciu m. p.

George Popoviciu m. p.

S'a revăzut și aflat în consonanță cu cărțile purtate în bună regulă. — Megvizsgáltatt s a teljes rendben vezetett könyvekkel helyesnek találtatott.

Hunedoara, la 15 Ianuarie st. n. 1910.

Comitetul de supraveghiere: — A felügyelő-bizottság:

Dominic Rațiu m. p., președinte — elnök.

Augustin Dima m. p.

Alexandru Petreu m. p.

Eduard Toth m. p.

Raportul comitetului de supraveghiere.

Onorată adunare generală!

Subsemnatul comitet am examinat în decursul anului registrele și valorile, cari le-am aflat în regulă, deasemenea am examinat bilanțul anului 1909 încheiat cu un venit curat de K 29,750.34 și după ce am constatat că acela e compus pe baze reale și solide, Vă facem următoarele propuneri:

- a) Să binevoiti a aprobă bilanțul.
- b) Să dați absolutorul pentru anul expirat atât direcțiunii cât și comitetului de supraveghiere.
- c) Cu privire la împărțirea profitului curat de K 29,750.34 ne alăturăm întru toate propunerii direcțiunii.

Hunedoara, la 15 Ianuarie 1910

Comitetul de supraveghiere:

Dominic Rațiu m. p., președinte.

Augustin Dima m. p.

Alexandru Petreu m. p.

Eduard Toth m. p.

„SEBEȘANA“, cassă de păstrare pe acțiuni în Caransebeș.

CONVOACARE.

P. T. Domnii acționari ai Cassei de păstrare pe acțiuni „Sebeșana“ din Caransebeș se convoacă la

a VIII-a adunare generală ordinară,

care se va țineă *Duminică, în 31 Ianuarie st. n. 1910 la 2 ore d. a.* în localitatea institutului cu următoarea

Ordine de zi:

1. *Raportul direcțiunii și a comitetului de supraveghiere despre gestiunea anului 1909 și aprobarea bilanțului;*
2. *Propunerea direcțiunii și decideră asupra împărțirii venitului curat;*
3. *Darea absoluturului pe anul de gestiune expirat;*
4. *Schimbarea unor §§. din statute;*
5. *Eventuale propuneri;*
6. *Exmiterea a 2 acționari pentru verificarea procesului verbal luat în această adunare generală.*

Nr. 16 (1-1)

NB. *Vot deciziv în adun. gen. au numai acei acționari, cari au depus la cassa institutului în oarele oficioase până în 27 Ianuarie 1910 la 12 oare din zi acțiunile lor, transcrise cu o lună înainte de adunare în registrul institutului pe numele lor. Fe-meile se pot reprezenta numai prin astfel de plenipotențiați, cari încă sunt acționari și au drept de vot. Minorenii și persoanele juridice se reprezintă prin reprezentanții lor legali (§. 13).*

Caransebeș, 19 Ianuarie st. n. 1910.

Direcțiunea.

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1909.		Pasiva.		
	K	f			
Cassa în număr	25,209	23	Capital social	260,000	—
Bon în Giro-Conto la Banca Austro-Ungară	18,404	04 43,613	Fond de rezervă general	52,539	42
Cambii de bancă	723,709	63	Fond de rezervă special	4,127	80
Cambii cu acoperire hipotecară	331,510	— 1,055,219	Fondul casei institutului	5,0	0—
Împrumuturi hipotecare		87,426	Fond de penziune	15,105	83 76,773
Împrumuturi de cont-curent		9,226	Depozite spre fructificare		580,959
Împrumuturi pe amanete și efecte		9,967	Reescont		270
Efecte proprii		13,230	Împrumuturi hipot. cedate		28,580
Casa institutului		48,360	Credit hipotecar (pe casa institutului)		18,125
Mobilier	6,353	24	Dividende neridicate		357
„ după amortiz. de 10%	635	32 5,717	Contribuție după interese de depuneri capitalizate în sem. II. 1909		1,089
Diverse conturi debitoare		9,443	Interese transitoare anticip.		16,219
Interese anticip. la reescont	1,245	75	Profit transpus din 1908	1,200	—
Interese anticip. la împrum. hip. ced.	561	76	Profit curat pro 1909	36,014	39 37,214
Interese tranzitoare restante (la împrum. și cambii hipot.)	5,389	37 7,196			
		1,289,401			1,289,401
		72			72

Spese.	Contul Profit și Perderi.		Venite.		
	K	f			
Interese :			Profit transpus din 1908	1,200	—
după depuneri spre fructif.	29,644	62	Interese :		
de reescont	14,005	09	dela cambii de bancă	66,024	85
de împrum. hipot. cedate	1,871	46	„ cambii cu acoperire hip.	26,723	76
de credit hipotecar	962	50	„ împrumuturi hipotecare	7,542	40
de cont-curent	132	41 46,616	„ împr. pe aman. și efecte	1,070	58
Contribuție :			„ împr. de cont-curent	658	95 102,020
directă și comunală	6,225	15	Venit dela casa institutului		1,965
după inter. de dep. spre fruct.	2,497	37 8,722	Venit dela efecte		523
Salare și mărci de prezență		15,954	Proviziuni și diferite taxe		8,377
Spese de cancelarie și chirie		4,944			
10% amortizare din mobilier		635			
Profit transpus din 1908		1,200			
Profit curat pro 1909	36,014	39 37,214			
		114,086			114,086
		48			48

Caransebeș, 31 Decembrie 1909

Dr. Nicolae Ionescu m. p., director executiv.

Constantin Călțiu jun. m. p., contabil.

Direcțiunea:

Dr. I. Olariu m. p. Nic. Marin m. p. Sequens m. p. Dr. P. Ionescu m. p. Const. Călțiu m. p. E. Hodoș m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat contul prezent al bilanțului și cel al venitelor și speselor și confruntându-le cu registrele principale și auxiliare purtate în bună regulă, le-am aflat cu acelea în consonanță și exacte.

Nicolae Jumanca m. p., prezident. Romulus Carabașiu m. p. Ioan Lazaroni m. p. Sinesiu Bistrean m. p.